
Service learning kombinuje
smysluplnou službu komunitě se

vzděláváním





Existuje mnoho mladých lidí, kteří by mohli být
cenným zdrojem aktivního občanství, ale buď se

nenaučili být aktivní a proaktivní, nebo se ztratili v
informačním boomu, kterému v současnosti čelí.



Service learning je strategie učení, při níž se proces učení uskutečňuje
prostřednictvím cílené veřejně prospěšné činnosti, která se později
stává předmětem reflexe. 
Účastník si stanoví vzdělávací cíl, kterého dosáhne účastí na veřejně
prospěšné činnosti, která odpovídá zjištěné potřebě společnosti. 
Důležitým aspektem service learningu je aktivní účast mládeže ve
všech jeho fázích - účastníci zjišťují potřeby komunity, hledají způsoby,
rozhodují, nesou za projekt odpovědnost.
Pedagog/pracovník s mládeží je podporovatelem. 



Service learning může být považován za součást formálního i
neformálního vzdělávání, případně může obě tyto oblasti kombinovat.
Projekty service learningu mohou být produktem škol, tj. v rámci
formálního vzdělávání prostřednictvím vzdělávacích politik, ale mohou
být nabízeny také prostřednictvím nevládních organizací jako strategie
práce s mládeží.
Service learning lze také chápat jako způsob výchovy k dobrovolnictví a
aktivnímu občanství.





Service learningový projekt musí být zaměřen na
mladé lidi zapojené do projektu, kteří musí dosáhnout

svých učebních cílů tím, že provedou činnost, která
přímo slouží komunitě.



Přechod od dobrovolnictví k service learningu lze uskutečnit přidání
klíčových prvků: 

cíle a obsah vzdělávání související se službou
znalosti využívané k uspokojování potřeba
reflexe. 

Model service learningu využívá čtyřstupňový přístup s velmi specifickými
prvky a pokyny pro každou fázi projektu, přičemž mladí lidé mají velkou
moc při spoluvytváření svého projektu. Cílem je, aby byli aktivně zapojeni
do každé fáze a měli možnost učit se během procesu řízení projektu, nikoli
pouze při poskytování služby. 



Chceme-li standartní dobrovolnickou aktivitu
proměnit v service learningový projekt, musíme k ní

přidat strukturovaný přístup - od přípravy, přes
realizaci, reflexi až po oslavu - přičemž, každému kroku

věnujeme odpovídající pozornost. 
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